

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS de suscripción	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.50 p.	4.50 p.	9 p.	18 p.
Provincias	1.75 p.	5 p.	10 p.	20 p.
Portugal	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Unión Postal	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Demás países	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.

Unos
centimos
número

Director y Administrador-Propietario
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
Oficinas é Imprenta, Párraga, 5, y Puentezuelas, 2 triplicado
TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS, 57.

Unos
centimos
número

PRECIOS de inserciones	1.ª plaza	2.ª plaza	3.ª plaza	4.ª plaza
Anuncios, línea, una vez, tipo B	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.40 p.
Idem financieros ó de empresas	5 p.	3 p.	1.50 p.	1.00 p.
Idem mortuorios, línea	3 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
Reclamor, línea	10 p.	5 p.	2 p.	1 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	50 p.	25 p.

Un consejo sabio

Para poner remedio á la enfermedad es preciso conocerla; no hay modo de hallar la solución sin plantear el problema. En la necesidad de regenerarnos presentamos al desahogado el negro cuadro de nuestras desdichas.

Si en los pueblos vemos una supina ignorancia, causa de podredumbre y extenuamiento, de miseria y enfermedad, en las ciudades encontramos algo peor, una cultura imperfecta y orgullosa que vela hipócritamente su impotencia con un falso escepticismo. Ese escepticismo hace que se pueblen casas de juego, de lenocinio, tabernas y cafés donde pueden tocarse ostentando una superioridad que la comedia medicea dominante en esos lugares hace posible.

Nadie está hoy en condiciones de ayudar á la empujadora regeneradora que todos cesan, pero que solo intentan heroicamente algunos espíritus generosos. Nadie aplica aquella regla infalible con que Echeagaray resolvía el problema al parecer insoluble: regenerémonos uno á uno, nosotros á nosotros mismos, y de esa reforma de cada uno surgirá la reforma total, sin sentirlo ni pensarlo.

No; nadie quiere eso que choca con la nativa pereza, la ociosidad y que exige un estudio personal y penoso. Es más cómodo dedicarse á la crítica estéril de todos los que trabajan, quedarse en la sombra dando á entender que si se sacara de ella quedaría asombrado el mundo de nuestra granjaza y resolver todos los problemas; y entre tanto pronunciar discursos en el Casino, recostarse en los brazos de una bella, emborracharse en las sentinas. Este es el espectáculo que nos dan las capitales de nuestras provincias, si se exceptúan tres ó cuatro que trabajan y progresan, aunque sin renunciar completamente á ese vicio nacional de criticar y censurar lo todo, en vez de ayudar á todo el que ensaya una noble empresa de interés general.

Seguir así sería demencia; desde esos balcones veríamos imposibles pasar el cadáver de la patria, si no los tapiamos, yendo enseguida á pobrar de nuevo aquellos centros en que se elabora la idea. Si en los pueblos hay la inactividad de la ignorancia, en las ciudades hay la impotencia de la semi ignorancia.

Sean esas capitales focos de luz que irradian por los pueblos; sean centros de saber y educación, de virtud y trabajo; empecemos donde el mal es menor y más fácil a empujar.

Afortunadamente, el negro cuadro empieza á aclararse; desde que perdimos las colonias nota se la silenciosa elaboración de una España nueva, hay que ayudarla desde las auras gubernamentales, hay que ampliar todo ensayo aislado, todo intento individual.

Porcemos un poco más el paso; acordémonos en todo momento del sabio y práctico consejo de Echeagaray.

CUENTO

MOZO, UN BOCK!

Ignoro por qué entré aquella tarde en una cervecería. Hacía frío y flojeaba con insistencia, sin que me dirigiera yo á parte alguna determinada.

Después de haber recorrido varias calles, pasé de pronto por delante de una gran cervecería que estaba casi llena y entré en ella sin motivo que justificara mi decisión, porque ni siquiera tenía sed.

Busqué un sitio donde pudiese estar con holgura y me senté al lado de un hombre que me pareció entrado en años y que fumaba en una pipa de diez centimos, negra como el carbón.

Seis ó siete platillos apilados ante él indicaban el número de bocks que había tomado.

El bebedor era calvo y vestía pobremente y sin el menor aseo.

Apenas me hubo sentado junto á él, me dijo con reposada voz:

Y después, golpeando sobre el mármol de la mesa, exclamó:

—¡Mozo, dos bock!

Y una voz lejana repitió:

—¡Dos bock al cuatro!

Des Barrets apuró de una vez su jarro y luego me preguntó:

—¿Qué hay de nuevo?

—Nada—le contesté.—Me dedico al comercio.

—¿Y eso te divierte?

—No; pero ¿qué quieres? No hay más remedio que hacer algo.

—¿Para qué?

—Para tener una ocupación.

—¿Y eso de qué sirve? Yo, como ves, no hago nada absurdamente.

Comprendo que se trabaje cuando no se dispone de un céntimo. Pero el trabajo es inútil cuando se tiene con qué vivir.

Después, dejando la pipa sobre el mármol, gritó de nuevo:

—¡Mozo, un bock!

Y luego añadió:

—El hablar me da sed, por falta de costumbre. Pues, como te digo, no hago nada y voy envejeciendo tranquilamente. Cuando me muera, nadie me llorará en el mundo, pues no tengo ni mujer, ni hijos, ni cuidados de ningún género á quien atender.

Bebíase rápidamente el bock que acababan de traerle, pasóse la lengua por los labios y cogió su pipa.

—Pero tú no has sido siempre así—le dije.

—Siempre, desde que salí del colegio.

—Pero eso no es vivir, hijo mío; eso es horrible. Y, por más que digas, supongo que harás algo, que amarás á alguna mujer, que tendrás algún amigo.

Nada de eso. Me levanto á las doce, vengo aquí, almuerzo; bebo cerveza mientras espero la llegada de la noche, como y vuelvo á beber hasta la hora de acostarme.

—Pero al llegar á París, ¿qué hiciste en un principio?

—Estudié Derecho en el café de Médicis.

—¿Y después?

—Después... me trasladé á esta cervecería. No había de pasar toda la vida en el barrio Latino. Pero lo que es ahora no pienso abandonar este establecimiento.

¡Mozo, un bock!

—Vamos, sé franco conmigo—le dije.

—¿Has tenido algún disgusto grave, algún desengaño de amor? ¿Qué edad tienes?

—Treinta y ocho años; pero represento cuarenta y cinco.

—Con efecto—repuse—estás muy envejecido para tu edad; indudablemente has sido víctima de una gran desdicha.

Te aseguro que no. Estoy viejo, porque no tomo nada que alire. No hay nada que deteriore tanto la salud como la vida de café. ¡Mozo, un bock! ¿No tienes sed?

—No, gracias. Pero volviendo á nuestro tema, es indudable que en tu vida hay algo extraordinario que me ocultas.

—Sí; cuando muchacho recibí una impresión terrible, que me agrió para siempre el carácter.

—¿Qué fue?

—¿Quieres saberlo? Pues escúchame: Te acuerdas del castillo donde me educaron y en el que estuve cinco ó seis veces durante las vacaciones? Te acuerdas de aquel imponente edificio situado en medio de un gran parque, en el que se veían varias avenidas de cedros?

—Sí.

—Supongo que te acordarás también de mi padre y de mi madre, tan ceremoniosos, tan solemnes y tan severos.

—Sí, recuerdo perfectamente al conde y á la condesa.

—Tenía yo entonces trece años y era muchacho muy alegre y muy satisfecho de la vida.

Pues bien; á fines de Septiembre, algunos días antes de mi vuelta al colegio, mientras corrteaba yo por el parque entre los arbores y el follaje, al cruzar un sendero, á mi padre y á mi madre que iban de paseo.

Me acuerdo de esto como si hubiese pasado ayer.

—¿Café la tarde y comen zaba á reinar la obscuridad en la espesura.

—Apenas noté la presencia de mis padres me dirigí hacia ellos, caminando entre los arbores, para sorprenderles, como si hubiese sido un verdadero ladrón.

—Pero me detuve, lleno de horror, á algunos pasos de distancia. Mi padre, presa de un terrible arrebato de ira, exclamaba:

—Tu madre es una imbécil; y, además, no se trata de tu madre, sino de tí. Te repito que necesito ese dinero y que quiero que firmes.

Y mamá le contestó con resolución:

—No firmaré. Esa es la fortuna de Juan, y no consentiré que la disipas con

mujerzuelas, como has disipado la que heredaste de tus mayores.

Entonces papá, ciego de furor, asíó á su mujer por el cuello y empezó á pegarle en pleno rostro con la otra mano.

—Mi madre trató de parar los golpes pero no pudo lograrlo. Y papá, como un loco, seguía pegándole sin piedad. La infeliz cayó al fin al suelo, ocultando su rostro entre sus dos brazos. Mi padre la volvió de cara para seguir atropándola, separándole las manos con que la desventurada se cubría el rostro.

Empecé á gritar con todas las fuerzas de mis pulmones, sin saber por qué, presa de un espanto, de una angustia, de un dolor indescribibles.

—Mi padre me oyó, me vió y se dirigió hacia mí. Creí que me iba á matar y eché á correr como una fiera perseguida, encamionándome al bosque inmediato.

Corrí una hora, dos, no sé cuanto tiempo. Llegó la noche, caí sobre la hierba rendido de fatiga, medio loco y devorado por el hambre y por la sed.

—¿Seco de día, no me atreví á levantarme, ni á comer, ni á bañarme, temiendo en contrar á mi padre, á quien había resuelto no volver á ver en mi vida.

Al fin un guarda me encontró junto á un árbol y me llevó á la fuerza al castillo.

—Mi madre se limitó á decirme:

—¡Qué disgusto me has dado, hijo mío! No he podido dormir en toda la noche.

Yo no contesté y me eché á llorar. Mi padre no pronunció ni una sola palabra.

Todo había concluido para mí en el mundo. ¿Qué ocurrió en mi sé? ¿Qué fenómeno singular modificó el curso de mis ideas? Lo ignoro por completo. Pero lo cierto es que desde entonces perdí el gusto para todo y fui refractario al amor, á la amistad y al deseo de gloria y de riquezas.

Y veo siempre á mi madre en el suelo y mi padre pegándole sin piedad.

Mamá murió hace algunos años. Mi padre, vive aún, pero no le he vuelto á ver. ¡Mozo, un bock!

Apuró un jarro y, al coger su pipa, la rompió involuntariamente contra la mesa.

Juan Des Barrets hizo un ademán de disgusto y exclamó con voz de trueno:

—Mozo, un bock y una pipa nueva.

GUY DE MAUPASSANT

El acueducto de Segovia

De la aurora entre ráfagas inciertas, cuya luz en tu arcada se quebranta, descubrió al centurión que se adelanta llamando con su escudo á nuestras puertas.

Por las viejas memorias que despiertas, tu mote ante mi vista se agiganta, como arpa granítica que canta tristes canciones de grandezas muertas.

Cuando el sol te circunda esplendoroso, recuerdo la protesta sin fortuna que el comunero levantó animoso, y escuchó dejos de canción moruna, cuando miro tu espalda de coloso bañada por el rayo de la luna...

RAFAEL OCHOA.

En el Centro de Asia

No hay asunto más interesante que el gran ferrocarril cuya ejecución ha comenzado el gobierno ruso entre Orenbourg y Trachek y no sé entre la Rusia propiamente dicha y el corazón del Asia Central.

Es á la vez el principio de un gran porvenir económico y la realización de un sueño poético más grande todavía.

Hace dos años esta línea estaba todavía con siderada como el lazo de unión definitiva entre Europa y Asia.

Pero causó pánico en Inglaterra á la vez que entusiasmo entre las clases.

El gobierno ruso no hizo demostración alguna para dar cuerpo á exceso de optimismo ni al de pesimismo.

El gobierno sabía en efecto que inapreciable como medio de comunicación entre el Cáucaso y Turkestan, el camino de hierro transcaspio no podía servir para realizar grandes empresas; á causa de su lentitud, su inmenso recorrido y la necesidad de atravesar el mar Caspio.

Reconoció, sin embargo, todo el valor de su nueva línea como instrumento de penetración y como medio para vencer la resistencia de las tribus turcomanas que guardan, como centinelas celosos y terribles, el acceso del continente amarillo.

Pero ni para el gobierno ruso ni nadie podía pasar desapercibido el hecho de que para enviar desde Rusia á Merv, por ejemplo, solamente un millar de hombres era preciso hacerles atravesar el mar Caspio y pasarles lentamente por una línea siempre amenazada por las montañas de arena ó ser copada por las tribus rebeldes.

La experiencia es muy reciente; hace menos de un año, Rusia tuvo necesidad de reforzar precipitadamente sus tropas

en la región de Kuchk, en la frontera afgana y los cuatro ó cinco mil hombres que componían la expedición tardaron veintidós días desde Moscú á Merv.

Entonces fué cuando se decidió oficialmente la construcción de la nueva línea directa entre Rusia y el Asia central por el mar de Aral y el valle de Syz Daria.

La línea que nos ocupa ocupa mucho á la anterior, pues acorta distancias y además atraviesa territorios verdaderamente rusos, en donde existe el sentimiento patrio y es desconocido el fanatismo religioso.

Bajo el punto de vista político, la comarca es tan adicta como el mismo Moscú y la línea se aproximará á los puertos de la frontera afgana, favoreciendo el desarrollo de la industria algodonera, cuya riqueza irá á parar á Rusia, aparte de poner en relación directa la Siberia con el Asia Central.

Esto es la nueva línea de Orenbourg á Tashkent.

Un tercer ferrocarril que se larga derrechinamente sobre el corazón de Asia entre el transiberiano al Norte y el transcaspio al Sur.

Granada al día

Durante el mes de Julio último se ha recaudado en la Delegación de Hacienda de esta provincia la cantidad de 4.027.11 pesetas, por recargos municipales de ferrocarril é industrial, con destino al pago de atrasos á los maestros de escuela.

La guardia civil ha detenido en Orce á Juan Gallardo Huertas y Antonio Gallardo García, autores de varios hurtos de caballerías.

Cumplirá condena en la cárcel correccional de Ugijar, Dolores Santiago Puertas.

Ha solicitado D. José Espinosa, permiso del Gobernador, con objeto de establecer un servicio de carruajes para viajes, entre Granada y Guadix.

Ha pasado á informe del alcalde del Ayuntamiento de Colomera, el recurso de alzada presentado por Alfonso Sánchez García, contra acuerdo en que aquel le impuso una multa.

Ha sido absuelto el concejal del Ayuntamiento de Montillana D. Juan Contreras, de la causa que se siguió por su puesto de jefe de disparo y lesiones.

El teniente coronel de la guardia civil ha presentado queja en el Gobierno civil en contra del alcalde de Mecina Fondales, porque este no cumple un servicio que le tiene aquel encomendado.

El ministro de la Gobernación se ha declarado incompetente para conocer en el recurso de alzada entablado por el Ayuntamiento de esta ciudad, contra providencia del gobernador que revocó el acuerdo en que se reducía á 666.66 pesetas la pensión de 990, otorgada á doña Pilar Castañola, viuda de D. José Portillo.

D. José Reyes Ruiz ha solicitado, en nombre de don Salvador Castilla, la propiedad de 18 pertenencias mineras con el nombre de «San Gabriel» y 15 de hierro, con el de «El castidumbre», en jurisdicción de Valór.

D. Manuel Romero Robles, 15 de hiero, con el de «Ala plación á mi Esperanza», en Albuñuelas.

El Gobernador civil ha decretado la caducidad de los registros mineros «La Esperanza», en Orgiva; «Manuela», en Vélez Baudalla; «La hija de Bi-bao», «San Adrián», «San Ramón» y «Miracuel», en Ferrera; «Encarnación», en Albuñuelas; «San Bartolomé», en Alfajar; «La Desdada», en Izho; «Virgen del Carme», en Guachos; «Virgen del Carme», en Lagras y Güjar Sierra; «San José», en Trabat; «San Manuel», en Monchil; «Los Descubridores», en Paduj; «Eusébio», en Calahorra.

La Jefatura de minas ha señalado los días que á continuación se expresan para que térgan lugar las operaciones de demarcación de los registros que se dirán:

Días 8 al 15 de Agosto.—«Mi Niña», en Güejar Sierra, de don Miguel Serrano Rodríguez, por la Real Compañía Asturiana; «Matilde», en id., de don Francisco Tejada Aranda; «El Desquite», en id., de don Miguel Bermúdez Jiménez; «Damasia á la Sultana», en id., de don Miguel Serrano, por la Real Compañía Asturiana; «La Santísima Trinidad», en id., de don Manuel Uréndez Navarro; «San Francisco», en id., de don José María García Tenorio.

Días 16 al 23 de Agosto.—«Reina del Carmelo», en Güejar Sierra, de don Luis Camero García; «Damasia á Esperanza», en id., de don José Linares Jiménez; «Damasia á Esperanza», en id., de don

José Linares Jiménez; «San Fernando», en id., de don Manuel Tegéiro Meléndez.

Días 24 al 31 de Agosto.—«Angelina», en Güejar Sierra, de don Manuel Tegéiro Meléndez; «María», en id., del mismo señor.

Días 8 de Septiembre al 15 del mismo.—«La Perla», en Güjar Sierra, de D. Emilio Palomares Rivas.

Días 10 al 26 de Septiembre.—«Esperanza Segunda», en Güejar Sierra, de don Luis de Peacker.

Días 23 al 30 de Septiembre.—«Sactá Ana», en Güejar Sierra, de don Francisco Valenzuela Pizano, por D. Manuel Campuzano Utrera.

Ayer por la mañana falleció en esta ciudad, el celoso é ilustrado inspector de primera enseñanza de la provincia don Anastasio Mojares.

Se encuentran vacantes las plazas de secretarios y suplentes de los juzgados municipales de Ambros, Láchar, Caratunas, Turón, Cojajar, Valór y Conchar. Se proveerán por concurso. Han de ser solicitadas en el plazo de 15 días.

En el establecimiento Central de servicios administrativos de Madrid, se celebrará subasta el día 19 del actual para adjudicar la adquisición de cinco mil mantas con destino al servicio de acuartelamiento. El pliego de condiciones está de manifiesto en la factoría militar de esta plaza.

El Presidente de la Audiencia ha nombrado juez municipal suplente de Orce á D. Manuel Vallejo Torres.

Se ha entablado recurso de casación contra la sentencia dictada en autos seguidos entre José Nieto López y B. José Ravera García, sobre indemnización de perjuicios.

El alcalde de Cortés y Graena ha solicitado del Gobernador que desestime las reclamaciones presentadas contra la validez del reparto vecinal confeccionado por el Ayuntamiento de aquel pueblo.

Se le ha concedido un mes de licencia al Registrador de la propiedad de Albuñol, D. Francisco Mellado Murciano.

Ayer se les expidieron licencias de uso de armas á D. Carlos García Moreno, D. Manuel Ruiz Ferrández, D. Antonio Avila Ruiz, D. Felix Pérez Martínez, D. Emilio Moreno Vázquez y don Manuel Olivares Rodríguez.

Personas reales y eminentes

El príncipe de Mónaco, de paso por La Martinica, ha llegado á Punta Delgada á bordo de su yate.

—Su Santidad León XIII ha conferido el título de marqués á Mr. John Spencer Tuner, recientemente convertido al catolicismo.

—Se encuentra en Pekin el gran duque Cirilo de Rusia.

—Ha fallecido en Bari el publicista, abogado y hombre político italiano De N. coli.

—Se encuentran en Inglaterra el gran duque Miguel Michailovitch de Rusia, el príncipe Cristian de Schelesw g Holstein y el príncipe Eduardo de Sajonia Weimar.

—Ha llegado á La Haya el general boer Lucas Meyer.

La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces pone en conocimiento del público, que desde el día 10 de Agosto actual empezará á regir la ampliación segunda de la tarifa especial número 7 (P. V.) aprobada por R. O. de 3 de Julio último, para el transporte de hulla, briquetado y coke, por vagones comunes, en pequeña velocidad, desde Málaga-Puerto, y Cabeza de Vaca á Granada y estaciones intermedias.

Licha tarifa se encuentra á disposición del público en todas las estaciones intermedias.

Anejamiento de los vinos

Para acelerar el envejecimiento de los vinos y licorosos existen muchos procedimientos; pero uno de los que mejor resultados dan es meter el vino en botellas muy bien cerradas y con la menor cantidad posible de aire dentro y exponerlo á una temperatura de 60 á 70 grados centígrados. Transcurridas 10 ó 12 horas se le deja reposar durante una ó dos semanas, al cabo de las cuales habrá cambiado de tal modo que se le podrá hacer pasar por vino viejo.

Lo mismo se puede hacer con los licorosos.

Delegación de Hacienda

Pagos para hoy.

A. D. Fidel Domínguez; D. Dámaso Alonso; D. Andrés Cruz y Depositario pagador.

Una obra molesta

Los vecinos de la calle Real de Cartuja, ruegan al Sr. Alcalde por medio de este diario, que ordene se activen y concilien las obras de arreglo del darro de aquella vía, pues abrieron la zanja hace bastante tiempo, y después se han suspendido los trabajos, dejando intrasitable la calle, y peor que esto, apesada por las emanaciones de las sustancias fecales que discurren por el darro.

Nueva obra

Nuestro estimado amigo y compañero en la prensa D. Francisco de P. Valladar, ha escrito una nueva obra, que la ha editado con lujo la casa de Antonio J. B. Silius, de Barcelona, y que se titula Historia y Geografía del antiguo reino y actual provincia de Granada.

Viaje barato

Se han establecido precios especiales para el viaje de ida y vuelta a Antequera, con motivo de la feria y corrida de toros que debe celebrarse en aquella población el jueves 21 del corriente.

Sucesos locales

A las cuatro de la madrugada de ayer se sintió una fuerte detonación en las inmediaciones del Campillo. Las gestiones que practicó la policía para descubrir al autor de la detonación no dieron resultado.

Viajeros

Se encuentra en Granada, desde anteaer, nuestro querido amigo el ilustrado profesor de Instrucción pública de Jaén, D. José Valladar y Serrallo.

del Sacro Monte para graduarse a los nuevos peritos en taquigrafía. —Ha regresado a Granada, el diputado provincial, D. Rafael Hatos.

El precio de los granos

Los 144 quintales métricos de trigo a que se refiere el estado de la Alhóndiga que publicamos en la 4.ª plana de este número, equivalen a 335 fanegas, y se vendieron ayer al precio de 38 a 43 reales una; la cebada se vendió en el mismo establecimiento, de 26 a 28 reales fanega; las habas, de 40 a 44; el maíz, de 44 a 48, y los yerros, de 48 a 50.

El alcalde de Santa Cruz ha manifestado al Gobernador civil, que hace tiempo dejó de ser vecino el pueblo el concejal D. Francisco Ordóñez López.

Escribanos de actuaciones

Han solicitado tomar parte en las actuaciones de escribanos para proveer las plazas vacantes en el territorio de esta Audiencia, los señores siguientes: Don Joaquín Bruguera Biso, D. José Bruguera Biso, D. Juan Francisco Torres Zamorano, D. Fernando Siles Llera, don Luis María de Fuenz y Galzra, D. Vicente Miragall Fabre, D. Luis Muñoz Uán, D. Eduardo Martínez Moreno, D. José Roda Rodríguez, D. Pedro de Luna López, D. Mateo Celadillo Serra y Morant, D. Ismael Rodríguez Siano y Terrio, D. Antonio Audases y Molina, D. Rafael Siles Bayades, D. Antonio González Marañón, D. José María Rodríguez Compañy, D. Manuel Reyes Benítez, D. Juan María Corrales, D. José Cobo Siles, D. Peñar Sánchez Covisa, D. Alfonso Márquez Flores, D. Luis Pousa Martínez, D. Francisco Poves Gómez, D. José Fernández Sánchez, don Bernardo Morales Pareja, D. Enrique Antequera Hoadville, D. Félix Rodríguez Bueno y D. Ramón Hernández Ruiz.

Notas taurinas

Ha quedado unido el arriero de la plaza de toros de Huévia, durante los meses de Septiembre a Diciembre, en la cantidad de 6.200 pesetas. El arriero de D. Lorenzo Mavarrorme, ha manifestado que se jugarán dos corridas la próxima feria, inaugurándose entonces la plaza.

Sucesos de Andalucía

SEVILLA.—La guardia civil había recibido órdenes de capturar a un sujeto llamado Francisco Rodríguez Gómez (a) El Largo, por considerarse autor de un robo con escalo, efectuado en Granada. Dicho individuo salió de la plaza de Granada, donde cumplía condena a causa de haberse comprometido en el decreto de inducto de Mayo último.

nero afeitado Trujillo, dejándole en grave estado. Se intruye sumaria. —El arquitecto señor Velázquez, ha hecho un proyecto de ensanche de Sevilla, desde la última gloria de las Delicias hasta las márgenes del río Guadaira, dejando en medio, muy ensanchado a su vez, (en unos 35 metros,) el arrecife y patones de la Palmera.

Confirmado por la práctica

Las dispepsias y dolor de estómago con anemia, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica y la inapetencia, se curan con el Elixir Estomacal de Saitz de Carlos.

Mercancías llegadas ayer a la estación

De Jerez, 2 bulios, botellas, Sánchez. De Jerez, 1 id., vino, Fernández. De Jerez, 1 id., vino, Sirre. De Valde, eñas, 1 id., vino, Matías. De Valdepeñas, 2 id., vino, Ferrer. De Valdepeñas, 1 id., vino, Santa María. De Sevilla, 1 id., toz, Navarrete. De Sevilla, 1 caja madera, Guerra. De Sevilla, 8 bulios, javón, Aza. De Barcelona, 11 id., fósforos, Conde. De Cádiz, 2 id., vino, Abriú. De S. Sebastián, 4, manteca, Ballesteros. De S. Sebastián, 50 id., bacalao, Ruiz. De Málaga Pto., 8 id., Yute, Moreno. De Málaga, 16 id., vino, Cñete. De Málaga, 60 id., Papel, Lemme. De Aguilar, 38 id., alpiste, Castro. De Málaga, 20 id., bacaa, Gutiérrez. De C. V. ca, 1 id., cork, Cues. De C. Vaca, 1 id., galletas, C. sado. De Linares, 135 id., plomo, Morales.

EN MARRUECOS

Desde su augeamiento a todo el joven sultán de Marruecos no ha cesado de demostrar su deseo de encauzar su imperio en una vía más moderna que la que hasta aquí ha seguido. Comenzando, sin embargo, la impopularidad de una reforma brusca y radical, Alde. Aziz ha hecho público su plan de acción, del cual vamos a ocuparnos en líneas generales.

La catástrofe de Camargo

Santander 6.—Ha regresado de Camargo el gobernador. La catástrofe tiene grandes proporciones. Han desaparecido casas enteras y con ellas muchos de sus moradores. Los detalles que ha dado el gobernador son tristísimos. «A las tres de la madrugada, según esta versión, reventó un malecón de tierra movediza que contenía unas doce mil toneladas de fango procedente del lavado de minerales. Estos eran de la mina denominada «Paulina».

Hecho brutal

Pasencia 7.—Estano reuidos de tertulia en la puerta de una casa de Cas Castañar el juez municipal, el médico titular y el maestro, dispararon un trabuco contra el grupo, resultando herido de gravedad el profesor de instrucción primaria y el hijo del juez municipal, cada uno con tres heridas.

Gratificación extrajera

París 7.—Telegrafían de Pekín que a consecuencia de una enérgica protesta del cuerpo diplomático contra el virrey de la provincia de Szei Chauen, éste ha sido despedido, reemplazándole en dicho cargo el gobernador de Gansui, recientemente nombrado.

Recuerdo a la escuadra española

París 7.—El periódico beige La Reforme consagra un recuerdo a la escuadra española hundida en el mar, delante de Santiago de Cuba.

Contra las Congregaciones

París 7.—Según noticias de Chambery (Saboya), en Ravourne fué preciso llamar a bayonetas a fin de que derribaran las tapas de una escuela congregacionista para que penetraran en ella las autoridades y expulsar a las monjas.

Otro colegio cerrado

En Landrecies (el parlamento de Flandes) se ha verificado la expulsión de las Hermanas del Colegio de internas de San Juan.

La entrevista de Revel

Berlín 6.—Los periódicos alemanes consagran particular atención a la entrevista en Revel del emperador Guillermo con el zar de Rusia.

Abuso de una empresa

Desde hace varios días viene hablando de la actitud que han adoptado los maquinistas y fogoneros de la red catalana de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, quienes, según dijimos oportunamente, se negaron a cobrar la última mensualidad por haberles rebajado el sueldo la empresa.

Monumento artístico en Toledo

El ministro de Instrucción pública ha recabado a favor del Estado el derecho de uso que tiene sobre el edificio de Santa Cruz, que en unión de otros en Toledo, fué cedido a Guerra a cambio del ex convento de San Pedro Mártir, por virtud de un contrato celebrado en el año 1846.

Abuso de una empresa

Desde hace varios días viene hablando de la actitud que han adoptado los maquinistas y fogoneros de la red catalana de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, quienes, según dijimos oportunamente, se negaron a cobrar la última mensualidad por haberles rebajado el sueldo la empresa.

Suplevación dominada

Lisboa 7.—La expedición portuguesa que salió de Zimbacia (Africa austral) para casigar y someter a los indígenas que se han sublevado legó con parte de las fuerzas de que se compone a Kraals Mafunde.

Correo de anoche

Crónica nacional

Contra tres civiles. Dice La Voz de Galicia: «Ayer regresó de Carral el teniente de la guardia civil Sr. C. G., quien, como hemos dicho, fué a instruir sumaria contra el cabo del mismo instituto Sr. Montero.

La pequeña columna encontró la ciudad abandonada por el enemigo, el cual la incendió antes de salir de ella.

POR TELEGRAMA

Cotización de Saz y Compañía BAN JUBEROS Granada 8 Julio 1902

Table with columns: VALORES, Paris, Madrid, Barcelona, Granada. Rows include various financial instruments like 4 O/O Interior, 5 O/O Amortizable, etc.

Agencia Mencheta

Para exigir responsabilidades Madrid 8 (14.)

El ministro de la Gobernación, Sr. Morat, ha dispuesto se abra una información para averiguar las verdaderas causas de la catástrofe de Camargo (Santander), y depurar responsabilidades.

La revolución de Haití

Paris.—Dicen de Cabo Haitiano, que el ejército del Norte de Haití ha vuelto a apoderarse de la ciudad de San Miguel.

En defensa de las escuelas católicas

Paris.—El alcalde de Brest comunica al ministro del Interior, que en Piondemil, los católicos se han amotinado, al saber que se trataba de cerrar las escuelas congregacionistas, levantando barricadas para impedirlo y luchar, si es necesario, contra las fuerzas públicas.

Mensaje del "King,"

Londres.—Se ha publicado un Mensaje del rey Eduardo VII, dirigido a la nación, agradeciéndole al pueblo inglés las simpatías que le ha merecido con motivo de su grave enfermedad, de la que Dios ha querido salvarle.

Todo eso es cursi

Madrid 8 (15'30.)

Parece confirmarse ciertos rumores que habían circulado, relativos a disgustos entre los elementos oficiales y personas de significación, con motivo del viaje de su majestad y su alteza D. Alfonso y don Carlos de Borbón; pues se han originado cuestiones de etiqueta, excitando susceptibilidades entre los orgullosos personajes aludidos.

Contrastan estas pequeñeces, que hacen

poco honor a los que las suscitan, con el entusiasmo espontáneo popular que despertó el joven y simpático soberano en las ciudades que visitó.

En caso de que se acentúen los antagonismos, quizá se abrevie la excursión regia.

Terminación de una huelga

Madrid 8 (16.)

Salamanca.—Telegramas oficiales recibidos en el ministerio de la Gobernación, participan que ha sido solucionada la huelga de tipógrafos obreros de las imprentas de los señores Calatrava y Núñez.

Almodóvar

Madrid 8 (8'45.)

San Sebastián.—Ha marchado a Madrid, el ministro de Estado, señor duque de Almodóvar del Río.

Después de ello, el ministro de Marina, señor duque de Veragua, y el subsecretario de este ministerio, general Sr. Matla.

Antes de emprender el viaje, estuvo el señor duque de Almodóvar en Miramar, cumplimentando a la princesa de Asturias.

Dijo al partir, que volverá a la ciudad donostiarra lo mas pronto posible.

Eduardo VII

Londres.—Nuestro embajador en la metrópoli británica, telegrafía diciendo que ha regresado el rey, completamente restablecido de la enfermedad que puso en peligro su vida.

Los habitantes de la gran ciudad muestranse regocijados, por la sanidad del soberano, que goza del más sincero afecto popular.

En la costa septentrional de Africa

Alhucemas.—El gobernador militar de esta plaza española, telegrafía que los moros de la kabila de Bucoya han troteado a los soldados de la guarnición.

A pesar de esto, se izó bandera de Parlamento con el fin de que vinieran los marroquíes que traen artículos de consumo para su venta, pero temerosos del enojo de los españoles, no han accedido.

El Sr. Sagasta

Madrid 8 (22'15.)

León.—Un allegado del presidente del Consejo de ministros, que se encuentra actualmente en esta población, ha hecho revelaciones de gran interés acerca de la actitud del Sr. Sagasta al retirarse a la vida privada.

Contestando a preguntas que se le han dirigido, ha dicho que de todo cuanto sobre el asunto de la retirada se ha fantaseado en los últimos días, lo único cierto es que el anciano presidente desea ausentarse en el próximo invierno de Madrid, para atender a su delicada salud en un clima benigno.

—Sin embargo—agregó el interpelado—continuará en la política activa, pero a condición de que se le excepte el nombrar quien le sustituya, en interinidades.

Estas declaraciones, que se cree las ha autorizado el Sr. Sagasta, están siendo muy comentadas, porque revelan, como supuso el Sr. Romero Robledo, que todo ello eran vanidades del jefe del Gobierno.

El viaje regio

Madrid 8 (23'16.)

León.—El rey ha dejado a las autoridades locales veinticinco mil pesetas con destino a los pobres.

Al marchar su majestad, fué objeto de nuevas y entusiastas aclamaciones populares.

El tren partió y durante largo rato resonaron los aplausos y vitores del público al joven monarca.

En el camino, detúvose varias veces el regio convoy, para que el rey sacara fotografías de los valles pintorescos que presentábanse a la vista.

En los pueblos del tránsito se hicieron a D. Alfonso las más afectuosas ovaciones. Su viaje es verdaderamente triunfal.

Subvenciones a conventos

Barcelona.—Después de acalorada discusión, el Cabildo municipal, por gran mayoría de votos, aprobó el dictamen de la Comisión de Peticiones, concediendo varias subvenciones a otras tantas comunidades religiosas establecidas en la ciudad condal.

El numerosísimo público que asistió a la sesión, compuesto principalmente de republicanos, socialistas y ácratas, al presenciar el éxito de las solicitudes de las asociaciones monásticas, prorrumpió en duros denuestos contra la Asamblea concejil, y luego obsequió a ésta con una horrosa silba.

Dirigía el escándalo D. Emilio Junoy, director interino del diario republicano rojo «La Publicidad».

Ya ha sido procesado. También será procesado D. Alejandro Lerrou, por instigador de los desagradables sucesos.

Y se asegura, por último, que será procesada la junta directiva de la Federación Obrera.

El tumulto que se produjo, fué atroz. Tuvo que intervenir la guardia municipal, primero, y después fuerzas de orden público, para desalojar el Consejo de Ciento de las turbas que insultaban a los concejales, y solo empleando procedimientos violentos se logró echarlas a la calle y disolverlas, no sin que opusieran tenaz resistencia.

Se verificaron varias detenciones. Reina en Barcelona excitación grandísima entre los elementos que siempre se distinguen por su índole turbulenta y rebelde.

Descentralización administrativa

En breve se publicará un importante decreto de descentralización administrativa.

En virtud de esta reforma que se establecerá por el indicado medio, mientras en las Cortes se presenta y aprueba la ley de descentralización que se proyecta, los municipios podrán obrar con independencia de los organismos centrales, en los asuntos concernientes a las escuelas que costean, a los caminos vecinales y a los arbitrios sobre especies de consumo, así como a los repartimientos para obtener los recursos necesarios a sus atenciones y servicios.

Rectificación de Silvela

El jefe de la Unión Conservadora, niega las aseveraciones que le atribuyen algunos periódicos al criticar su reciente artículo publicado en el nuevo órgano del partido en La Coruña, que se haya propuesto realizar cuando vuelva al poder una campaña de represión contra la prensa.

* CONTRA EL CALOR *

PIELES HIGIÉNICAS PARA FRESCURA EN LA CAMA

Con especial curtido antiséptico

Unico depósito para Granada y Almería:

ALMACÉN DE CURTIDOS DE EVARISTO MINGUET

Calle de Juan Gómez García, 40 al 44, antes Especerías.

MÁLAGA

TELEGRAMAS DE HOY

La fiesta de la coronación

Madrid 9 (2'30) —URGENTE

Londres.—Están hechos todos los preparativos para la fiesta de la coronación del rey Eduardo.

Las ventanas se hallan adornadas con celaduras y banderas y las tribunas están dispuestas para ver pasar la comitiva.

Peró hay poco entusiasmo, si se tiene en cuenta el que reinaba cuando se trató la primera vez de que se celebraran las solemnidades, que tuvieron que suspenderse por la enfermedad del soberano.

Aunque Londres se animó al regreso del rey a Buckingham Palace, y al contemplar su aspecto de buena salud, como lo prueba su alegría y el hecho de que, cuando bajó del vapor en Victoria Station, no le ayudó nadie y después estuvo paseando en los alrededores con ágiles movimientos, la multitud que al verle restablecido se entusiasmaba, ahora echa de menos aquí el aparato de extraordinaria grandeza para la coronación.

De ésta puede anticiparse el programa y su resultado brillante y majestuoso, refiriéndose al último ensayo verificado en la tarde del día 6 en la Abadía de Westminster, con toda clase de detalles, concurrendo todos los altos personajes y dignatarios de la corte en los mismos trajes que han de llevar en la ceremonia, y simulando dos funcionarios palatinos ser el rey y la reina para que la ilusión fuera completa; todo realizado bajo la dirección del duque de Norfolk, excepto la parte religiosa que la dirigieron el arzobispo de Cantorbéry y el obispo de York.

La cuestión religiosa en Francia

Paris.—En Finisterre, un senador y un diputado han roto los sellos que colocó la policía en las ventanas y puertas de tres escuelas congregacionistas de Quimper.

Catástrofe

Nueva York.—En una mina de carbón, cerca de Trinidad, ha ocurrido una explosión, matando a 16 obreros.

Muchos otros han desaparecido.

Mencheta

EN 4.ª PLANA

«La Publicidad» en Paris.—El azúvar en los Estados Unidos —Temperatura del agua del mar.—Invento ó infundios? —Boletín religioso: Cultos para mañana.—Anuncios.

Probados los Ricos chocolates

elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colonales PIE DE LA TORRE y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.

Especiales con vainilla, canela y sin ella

FESTEJOS BENITO MORENO PEÑA

Pescadería, 5, Granada

Para fuegos artificiales, desde lo más modesto a lo más elevado, iluminaciones a la veneciana en todas formas y para elevación de globos y fantoches, esta es la primera casa de Andalucía.

ALMONEDA

Compra-venta de muebles usados, Precios sin competencia. Escudo del Carmen 12. Frente al parque de Bomberos.

Consulta Médica Gratuita

de todas las enfermedades, y especialmen de las de la vista, a cargo del reputado oculista Doctor Corras. Horas de consulta, de diez a doce de la mañana, en la Farmacia del Doctor Avila, Elvira, 96, frente a la Gran Vía, Granada.

Carbon sin humo

de olor, buena consistencia, a 60 céntimos arroba.—Escudo del Carmen, 25.

Se alquila

un piso principal y otro segundo y un portal espacio en el Zacatín número 59; esta casa y en la planta de edificación de la Gran Vía.

OCASION

VENTA Y PRECIOS DE FÁBRICA El que tenga necesidad de hacer algún regalo ó desee adornar su casa bien y por poco dinero, puede conseguirlo comprando en

SAN IGNACIO.—Mesones, 102. Decididos a dejar el artículo de fantasía, las grandes existencias que tiene esta casa, se realizan al costo, ó sea a precios de fábrica. Para convencerse, bastará consultar precios.

Especialidad en figuras para luz eléctrica, estatuas de bronce. Material para instalaciones eléctricas. Extensos surtidos en tulipas, globos y pantallas. Juego de lavado de diferentes clases; vajillas, loza, cristal plano y hueco. Timbres, teléfonos y lámparas eléctricas de todas clases.

En la cuesta de los Molinos

se arriendan los locales que ha muchos años venia ocupando el Sr. C. Esteban con su fábrica de fundición con cuatro caballos de fuerza. Juntos ó separados se arriendan para las industrias que se deseen ó para particulares, con las reformas necesarias, la casa, entresuelo, almaceenes, y los locales de calderería, fundición, cerrajería, ajuste y fragua.—Para tratar, Alcantarilla, 2.

Se vende

un precioso carruaje de los llamados góntola jardinera breck, sin estrenar, para una ó dos caballos. Informarán: Acera del Casino, núm. 15, bajos, Administración del coche paraíso.

31 Biblioteca de «LA PUBLICIDAD»

El Conde de Kostia

POR VICTOR CHERBOULIEZ

guante de desfillo. Pobre joven, sería muy cruel si te rehusara el único consejo que puedo ofrecerte. Dame las gracias; mañana será para tí un día de júbilo y de libertad.

—Solo me queda una noche que pasar aquí; guárdame solamente el secreto durante veinticuatro horas, y recibe el adiós de ese Guaberto que tú no has conocido. Un día paso cerca de tí, y te miró... Creíste leer en sus ojos una curiosidad humillante. Yo te juro que esos ojos estaban llenos de lágrimas.

Guaberto dobló este billete y le ocultó en la vuelta de una de sus mangas; tomando en seguida la llave de la puerta cerró esta, salió a la escalera y esperó allí a que volviérase Ivan. Apenas oyó los pasos de éste en la galería, bajó rápidamente y se hallaron en la merced que estaba al nivel del largo corredor de que hemos hablado.

—No sé qué hacer, le dijo Ivan, mi pobre hermano está loco, ha hecho mil pedruzcos los primeros besos que le he besado y...

—Subid sin embargo, por los que quedan en mi habitación, y vedlos provisio-

nalmente en vuestro cuarto, y cuando esté más tranquilo ya vereis como se alegró al volveros a ver.

—Pero no sería mejor, dijo Ivan, que los guardáseis hasta entonces?

—No quiero tenerlos ni un día, ni una hora más, contestó Guaberto bajando los primeros escalones de la escalera.

—Puesto que salís al terreno, no olvidéis el cerrar la puerta con llave.

Guaberto se lo prometió. A las mil maravillas, este encargo no prueba que el postigo no está cerrado. No te había engañado. Para facilitar la operación de sus viajes, Ivan le había dejado entreabierto, haviendo tomado la precaución de cerrar con llave la puerta que comunicaba con la escalera principal.

Guaberto esperó que Ivan estuviera en el piso segundo, y en seguida, volviendo a subir de puntillas, se lanzó en el corredor, le atravesó, tomó a la derecha, pasó delante del estudio del conde, volvió a tomar segunda vez a la derecha, y entró en la galería que conducía al torreón de Estefens; pisó el postigo, y al llegar a la escalera de la torre, la halló cubierta de los cascotes de las flores. Apenas empezó a subir, grandes voces llegaron a sus oídos; creyó por un momento que Mr. Lemoiné estaba con su hijo.

Esta idea no le detuvo sin embargo; en su situación tocóle era igual. «Puedo ir al conde, tengo a bien leer él mismo mi carta de despedida a su hijo», se decía a sí mismo. Llegó a la merced, atravesó una puerta y se introdujo en una vasta y sombría alcaide, sin otra luz que

la que recibía por la habitación que ocupaba generalmente Estefens. La puerta estaba entreabierta, y la extraña escena que percibió Guaberto al aproximarse, le detuvo inmóvil a algunos pasos de ella.

Estefens, que le volvía la espalda, estaba en pie, los brazos cruzados sobre el pecho. No hablaba a su padre, sino a dos imágenes colgadas de la pared, encima de una lámpara encendida. Estas dos pinturas, por el estilo de las del padre Ajeo, representaban la una a San Jorge y la otra a San Daniel. El joven les lanzaba miradas encendidas, les apostrofabá con voces que la cónera hacía temblar y por intervaos dando patadas en el suelo, estruaba entre sus manos su larga cabellera desordenada. ¡Inútiles santos de la Iglesia de Oriente, ¿cuántas nunca semejante lenguaje?

«¡Ah! ¡yo os habéis, les decía, os he querido, cuidado, venerado, adorado, día y noche os he implorado y tendía hacia vosotros mis brazos suplicantes. No he dejado apagar nunca la lámpara que ardía a vuestros pies, vertiendo en ella con mi propia mano el aceite perfumado. Más de una vez me he levantado durante la noche para reanimar la llama moribunda. Tenía la necesidad de creer en vosotros y os gritaba de lo más hondo de mi corazón.»

«¡Oh mis Santos patronos, protegéd a este pobre niño, que no tiene a nadie que le ame y le consuele. No temas, me contestaréis: te protegeremos, velaremos por tí, y pronto veras lucir sobre tu cabeza el brillo de vuestras espadas.»

Diremos a esos muros: caed, y al primer movimiento de nuestros labios se desplomarán espantados... Pero decidme, hipócritas, ¿qué habéis hecho por mí? ¿En dónde están vuestras obras? ¿En dónde están vuestras pruebas de caridad? ¡Ah, decidme, San Jorge, gran vencedor de dragones, ¿en dónde estabais cuando hace un momento se invocaba del fondo mi alma? No os pedía sin embargo, que me cubriérais con vuestra espada, ni me sacárais de la fosa de los leones... Os decía solamente: haced que salga de aquí la frente erguida y el honor ileso... ¿Por qué me habéis oído, San Jorge? ¿Era algún milagro superior a tu poder, el verter en mi sangre un poco de ánimo y de valor? Pero ¿qué digo? Sí, has accedido a mi voz, pero has sido para combatir contra mí.

En aquel momento de suprema angustia, en que prosternado procuraba vanamente levantarme, he sentido que tú mismo quebrantabas mis rodillas, que tu mano inclinaba hasta el suelo mi cabeza, lánguida como un cordero herido, y que me obligabas a apurar hasta las heces el cáliz de la ignominia y de la vergüenza...

«Santos inexorables, en ese inmeaso Océano de las misericoordias celestes, no habéis podido hallar una gota de rocío, que pudiese verter sobre la frente de este pobre niño, que inspiraba de vergüenza y de dolor.»

Y diciendo esto, se puso de pie sobre una silla, de cuyo go de la pared las dos imágenes, las tiro al suelo, y agarrando su antiguo látigo azotó sin piedad,

En tan impía reyería, San Jorge perdió la mitad de la cabeza y una pierna, y San Daniel quedó desfigurado por el resto de su vida. Cuando hubieron desahogado su rabia, Estefens los volvió a colgar en los cuernos de cara al muro y apagó la lámpara.

Luego se tiró al suelo retorciéndose los brazos y arrancándose los cabellos; pero de repente se levantó, sacó del pecho un medallón en forma de corazón, se puso a considerarle atentamente, y anegado en llanto le decía:

«¡Oh madre mía! yo no os he hecho la culpa a vos, que no podéis hacer nada por mí; pero ¿por qué tuve la desgracia de conoceros para dejaros tan pronto? ¡Acordarse... Acordarse... qué suplicio! Sí, aun os estoy viendo.»

Todas las mañanas me dábaís un beso aquí, en donde nace el cabello... La señal ha quedado... A veces me quemaba... Más de una vez me he mirado en el espejo buscando lo la cicatriz... ¡Oh madre mía veid a curad mi herida renovándola... ¡Ser besado por su madre, Dios mío, qué deliciosa! ¡Oh, por un beso, por un solo beso vuestro, afantaría mi peligro, daría mi sangre, mi vida, mi alma. ¡Ah, qué tiste parecéis! Veo lágrimas en vuestros ojos. ¡Me reconocéis, no es cierto?

Estoy muy cambiada... mucho; pero conservo siempre vuestra mirada, vuestra boca, vuestros cabellos... Cuanto me gusta vuestro traje... quisiera tocarle. Era el que me ocultaba cuando en mis juegos venía a refugiarme a vuestro lado. Me arrojaba a tus pies, apoyaba

LA PUBLICIDAD. EN PARIS

El azúcar en los Estados Unidos
Huyendo de las cuestiones políticas de actualidad, verdaderamente candente, nos acogemos a los asuntos de interés general y de carácter estadístico.

La producción total del azúcar en el mundo es de 7 á 8 millones de toneladas cada año, de la que tres octavos proceden de la caña de azúcar, y los cinco octavos de la remolacha. En 1898, los Estados Unidos consumieron 2.047.444 toneladas de azúcar, ó sea 27k6 por habitante, como término medio, cifra que sólo ha excedido Inglaterra. Las tres cuartas partes del azúcar consumida en los Estados Unidos es azúcar de caña.

rra que impelía que Francia se surtiera del azúcar de las colonias, hizo que fuera este país el principal productor de azúcar de remolacha hasta cerca de 1836. En los Estados Unidos los primeros de fabricación de azúcar apenas remontan hasta el año 1840; una fábrica que se estableció en esa época en el Connecticut fracasó; la primera fábrica de azúcar de remolacha que dió resultados apreciables fué la de Alvarado (California), fundada en 1871 y reorganizada en 1879. Gracias al concurso del Gobierno, el número de fábricas de ese género ha aumentado rápidamente; de 9 que había en 1897 cuéntanse ya 36 en 1900; cierto es que para dar abasto á las necesidades serían necesarias 500 fábricas análogas.

De las investigaciones á que ha precedido el departamento de la Agricultura en 1897, 1898 y 1899, en 39 Estados y territorios resulta que Alaska era el Estado menos propicio para el cultivo de la remolacha; el rendimiento de azúcar por lasas en el del 9 p. 100; en Nevada al contrario el término medio es el 18 p. 100.

Temperatura del agua del mar
Los mapas mensuales del Atlántico septentrional y del Mediterráneo, procuran nuevos informes sumamente interesantes: las temperaturas del Océano. A consecuencia de una petición dirigida á los

capitanes de marina mercante, el consejo meteorológico ha recibido 2.500 observaciones en Enero y 2.750 en Febrero. Estas observaciones se han agrupado por regiones de 2.º de latitud y 2.º de longitud, para cada una de las cuales, se han calculado los términos medios. Los resultados entre 30º y 60.º latitud Norte se han insertado en los mapas de los pilotos, al mismo tiempo que las diferencias con relación á los valores medios de una larga serie de años.

De un modo general en Enero, el agua del mar estaba de uno á dos grados más fría que de costumbre desde Irlanda hasta Portugal y también al Oeste en el Atlántico, mientras que al Norte, al Oeste del Meridiano 20º, los valores hallados son la mayor parte superiores al término medio. En Febrero, toda la superficie estaba más fría que durante el mes precedente, pero la comparación con los valores normales, indica que la región de excedente de temperatura era mucho mayor que en Enero. Las aguas relativamente frías al SO. de las islas británicas se habían extendido sin embargo al Oeste hasta cerca de 30º de longitud Oeste. Cerca de la costa el descenso de la temperatura era muy marcado, al largo de Dabourne por ejemplo, había un exceso de 3º en Febrero con relación al término medio normal.
Paris 4 Agosto 1902.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para mañana

Día 10.—San Lorenzo, mártir.
Jubileo de las cuarenta horas, en la iglesia de San Antón.
Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las ocho y media.
Misa de una.—En el Sagrario, el Salvador, las Angustias, Santa Ana y Santa Escolástica.
Novena.—La de Santo Domingo, en su beaterio, la Piedad, Santa Catalina de Sena y Zafra.—La de Nuestra Señora del Tránsito, en Santa Escolástica, á las cinco, predicando don Angel Nieto.
Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés, San Ildefonso, á las ocho; en las demás á la oración.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Antigua, en la Catedral.

puesto que lo mismo se desliza cuando cruza los mares que cuando cruza los espacios.
Espectáculo meteorológico.—En la Nature, de Londres, publica M. W. F. Denning un trabajo sobre el espectáculo meteorológico que ocurrirá hacia el 11 del mes actual y que será visible si no sale la luna y lo estorban las nubes.
Dice Mr. Denning que en una hora podremos ver 100 meteoros cruzando el espacio y dirigirse á Perseo, como si éste tuviese una terrible fuerza de atracción.
El astrónomo inglés recomienda que todo el que observe tome nota de las formas de los meteoros y señale las líneas en un globo celeste ó en mapa de estrellas, marcando su ascensión y declinación al principio y fin de los puntos.

TELEGRAFOS

Preparación para las próximas oposiciones al cuerpo de Telegrafos por los capitanes de Artillería, D. Federico y don Felipe Baeza y profesores de lenguas vivas.
Los alumnos que deseen suscribirse, pueden hacerlo en el
COLEGIO POLITÉCNICO
Hospital de Santa Ana, 12

¿INVENTO Ó INFUNDIO?

Un diario de Viena dice que ha sido presentado en la Oficina de Patentes por un ingeniero croata, apellidado Cvetkovich, un proyecto de barco que denomina «bote aero hidrostático», ó sea una combinación de bote y de máquina voladora.
Asegura su inventor que podrá alcanzar tal velocidad que dé la vuelta al mundo en cuarenta y ocho horas!!!

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL
Precios del día anterior.
Albóndiga de granos.
Precios y balances del trigo.
Sobran de anteaer 2019 g.
Entrada de ayer, 358

El Triunfo de los Chocolates
VALI HERMANOS Y COMPAÑIA
MADRID - ALCALÁ
Quien los usa los recomienda sinceramente; de aquí su gran reputacion y su enorme consumo.—Reconocido por todos como LA PRIMERA MARCA DE ESPAÑA por su clase inmejorable y fuerza nutritiva

Confites antivenéreos
Roob anisittíltico
Inyección vegetal.
Miles y miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente los extrñamientos uretrales (estrechez), flujo blanco de las mujeres, arenillas, catarro de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escorozos uretrales, purgación reciente ó crónica, gona militar, y demás infecciones genito-uritarias, evitando las peligrosísimas sondas, no hay medicamentos más milagrosos que los Costanzi ó Inyecciones Costanzi.

CAPÉ NERVINO MEDICINA
Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. En las boticas, á 3 y 5 pesetas caja.—Se remiten por correo á todas partes.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZÁ
MIL PESETAS
al que preceden CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que cubren más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Veintinueve años de éxito creciente. Única aprobada y reconocida por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y reconocidos prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 12 reales.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y Principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

JOSE CAÑADAS É HIJO
Fabricados de cirugía y prótesis dentaria
Servicio de 9 á 12 de la mañana y de 1 á 3 de la tarde, todos los días excepto los feriados.
N.º 1.—Asesoramos á domicilio solo en casos de urgencia.

LA OASA
MATIAS LÓPEZ
MADRID-ESCORIAL
fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que, tanta fama gozan en España y el extranjero. Premiadísimo en cuantas exposiciones ha concurrido. De venta en todas las confiterías y ultramarinos de España. Depósito central, MONTEA, 25.

Llegó la TENASITINE
Se trata de un producto inglés, que consiste en una sustancia finísima, especial, que SIRVE PARA PEGAR TODA CLASE DE OBJETOS de cristal, vidrio, madera, piedra, loza, porcelana, concha, nácar, coral, marfil, ámbar, etc., etc.—NO DEJA RASGO NI SEÑAL ALGUNA.—Cualquier cosa que se pegue vuelve á su primitivo estado, quedando la pegadura con la soledad del hierro. La Tenasitine no exige preparaciones, con ella SE CONSIGUE ETERNIZAR LOS OBJETOS DELICADOS, como abanicos, espejos, vajillas, joyeros, peinas, boquillas, adornos de mesa, etc.—Se vende en tubos de plomo muy bien acondicionados.—Cada tubo vale TRES PESETAS y puede durar tanto como el que lo compra, porque con su contenido se pueden hacer un millón de pegaduras.
Diríjanse los pedidos á la Administración de LA PUBLICIDAD, Párraga, 5, Granada, acompañando su importe y los sellos para hacer el envío en paquete certificado por correo.

Litografía Jerezana
GRANDES TALLERES A VAPOR
de Imprenta, Litografía,
Fotografado, Encuadernación
VICARIO 14, 16, 18, y CAMPILLO, 2 y 4.
Jerez de la Frontera.
ABONOS. AMADEO CROS
Princesa 21.—Barcelona

DE LA COMPANIA COLONIAL
CHOCOLATES, CAFÉS Y TAPICAS
MADRID
Depósito general, Mayor, 10 y 20

LA ACTIVIDAD
Centro Consultivo de Hacienda
ACERA DE LA VIRGEN NUM. 40, GRANADA
Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, con unos y venales, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación, libros de haberes, libros paelvas y arcelitos contra el Estado.

SE VENDE
casi nuevo, un sillón de tres ruedas, propio para inválidos ó enfermos. Puede verse á todas horas en la calle de la Colcha número 12.

SACOS de PAPEL
Los de la mejor fábrica de España, se venden en la imprenta de este periódico, timbrados á los siguientes precios:
De 8.º de arroba á. 11 pesetas millar.
De 12.º de arroba á. 18
De 16.º de arroba á. 20
Tamaños especiales y sacos de fantasia para dulces, etc., á precios económicos.—Los hay pequeños, desde 5 pesetas el millar, incluso el timbre.
Cuando la impresión de los sacos se desee en tinta de color, andrá cada millar un aumento de 2 pesetas.
Ventas al contado
Se sirven pedidos á todos puntos, cargando el valor del embalaje y el transporte.
La correspondencia á F. Gómez de la Cruz, Párraga 5, Granada

PARA MEDICOS
Recetas en libretas talonarias, á 1 peseta y 750 cada diez.
Certificados para defunciones, á 2 pesetas el ciento y 15 pesetas el millar.
Hay contratos para iguales en libros talonarios á 5 pesetas uno.
Se hacen recetas sueltas, desde 3 pesetas o millar, encargandocantidad.
Diríjanse los pedidos á la imprenta de este periódico, Párraga, 5, Granada.

FABRICA EN BADALONA
de productos químicos para la industria y la Agricultura
Primeras materias para Abonos.
sulfato de amoníaco, Superfosfatos, Sales potásicas, Nitrato de sosa, Sulfatos de hierro y de cobre, etc., etc.
DEPOSITOS en Albacete, Alicante, Gandia, Granada, Málaga, Motril, Pasajes, Sueca, Valencia y Zaragoza.
Depósito en GRANADA: Plaza de la Universidad, 4
Esquina á la calle de San Jerónimo.
Despacho y oficinas, casa del representante
D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, calle de las Escuelas, próximo á la Universidad, núm. 11, á quien deben dirigirse para encargos, folletos ó instrucciones.
Representación en MOTRIL, D. Ramón González.

Fábrica de cemento lento
Yeso pulverización de cortezas para ortientes
BLOQUES Y MOSAICOS HIDRAULICOS EN COLORES
Recomendamos á los Sres. Arquitectos, Proprietarios, y macedes de Obras que necesitan colocar solerías con los mosaicos en colores de nuestra especial fabricación.
La Casa ha impreso unos folletos con instrucciones tomadas de la práctica para la mejor aplicación de sus materiales, que se mite gratis á quien le pide.
MARIANO MIRALLES Alcañices

PARA DIBUJOS, TELONES, ETC.
Papeles gruesos en rollos.
Se venden por metros en la imprenta de este periódico, Párraga, 5, de los siguientes colores y tamaños: «lábrillo ó cuero», de 1 metro 40 centímetros, á 20 céntimos; «manteca ó mahón (inglés)» de igual ancho, á 30 céntimos; «rosa, delicadísimo», pero tan grueso como los anteriores, de 1 metro 10 centímetros, á 30 céntimos; «azul», de 80 centímetros, á 20 céntimos.